

巧手市民孙国强： 金属丝编出微缩版大千世界

□本报记者 李霞/文
李英平/图

一根根普通的金属丝,通过灵巧的双手,很快变成了巨龙、蝎子、自行车、小花伞等各种栩栩如生的工艺品。创造这个“奇迹”的,就是心灵手巧的六旬老人孙国强。

客厅成了 微缩版大千世界

孙国强家住市区湛南路东段沁园小区附近,是中盐皓龙有限责任公司的退休职工。昨天上午,记者走进他家,仿佛走进了铜丝铝线编织而成的微缩版大千世界。摩托车、自行车、摇钱树、中国龙、眼镜、小乌龟、老爷车、小花篮……客厅的装饰架上、桌子上、电视机上摆满了大小不一,由各种各样的金属丝编织而成的工艺品,让人看得眼花缭乱。

一把尺子、几根笔直的小铁棒、几把钳子再加上一些花花绿绿的金属丝,就是孙国强创作这些工艺品的全部“家当”。“铝丝较柔软,可以编织各种小动物;铜丝质地硬,更适合编成建筑物、交通工具等。”孙国强说着,顺手拿起一根铜丝,先编车轮,再编车把、车身……十多分钟后,一辆造型时尚的小自行车就编好了。用手轻轻一摇,自行车的小脚蹬还可以旋转。

退休后 迷上金属丝编织

孙国强说,自己上班期间出过工伤,是一名双耳有听力障碍的残疾人。几年前,他从单位退休后,成天待在家很无聊。一个



孙国强(图左)在向一位残疾人免费传授制作技术

偶然的机会,爱好手工制作的他跟着市区一职业技术学校的老师学会了这项金属丝编织技艺。从那以后,他的退休生活逐渐变得丰富多彩起来。

“其实,金属丝编织工艺品,与绘画一样,当初老师教你的,只是一些皮毛,要想做得好、做得像,就需要不断地练习和创新。”孙国强笑着说。记者注意到,他双手的大拇指和食指经常接触金属丝的一侧都磨出了一层厚厚的老茧。

平时看书、上网时,看到有参考价值的图片,孙国强就将其保留下来。外出时,他特别留意花鸟鱼虫和美丽的风景,经常琢磨着能不能用金属丝将它们一一展现。

孙国强的老伴儿可金霞告诉记者,孙国强爱好金属丝编织几乎到了痴迷的地步。“有一次,一个亲戚无意中问他会不会编手枪。他便试了试,可一直没成功。有天凌晨3点钟,灵感来了,他一直创作到次日下午3点多,才把手枪做成。”

希望能 办个工艺品展

“去年六一时,我外孙女的幼儿园举办校园跳蚤市场。我把我的作品搬到学校里卖,没想到孩子、老师都很喜欢。从那以后,我去幼儿园里接外孙女时,小朋友们总会大声喊着外孙女的名字说‘你姥爷来了’‘你看人家姥爷多聪明’……”孙国强说,

孩子们和亲朋好友的赞扬,让他感到特别开心。

在日常生活中,孙国强还时常义务教身边的残疾人,带领他们一起制作这种工艺品。

当天,恰巧他的学生张立和曲文龙来向他请教蝎子的制作工艺。他一边教一边示范,很有耐心。曲文龙告诉记者,跟着孙老师学都是免费的,孙老师传授技艺毫无保留。

经过几年努力,孙国强的金属丝编织技艺越来越娴熟。作品造型也由原来的七八种发展到如今的四十多种。孙国强说,他有一个小小的愿望,希望有机会办个金属丝编织工艺品展,让更多人体体会到金属丝编织工艺品的乐趣。

身边小善 聚鹰城暖流

捡到电脑主动归还 河北沧州乘客为 鹰城客车司机点赞

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午,从平顶山平运公司长途客车司机陈固平手中取回电脑包后,河北沧州乘客赵先生连声道谢。

赵先生告诉记者,他是河北沧州人,长期在豫西南地区开展销售业务。昨天上午,他从市客运中心站乘坐平顶山发往南阳的长途客车去南阳办事。到达南阳下车约半个小时后,赵先生才想起自己随身携带的电脑包忘在了长途客车的行李架上。赵先生说:“电脑包里装着价值5000多元的手提电脑。电脑里储存着很多重要的客户资料和公司账目,若找不回来就有大麻烦了!”

赵先生立即返回车站寻找,当他回到车上时,该客车司机陈固平正看护着电脑包守在车上,等候失主。经核对无误后,赵先生顺利取回了电脑包。

陈固平告诉记者,打扫客车车厢时,他发现了这个电脑包。担心乘客返回寻找,他一直守在车上。

追踪报道

商家援手 志愿者帮忙采摘…… 滞销西瓜卖出一半

□记者 张鸿雨

本报讯 瓜农黎广耀家的4万斤(1斤=500克)西瓜滞销的消息经本报报道后,引来众多爱心买家(相关报道见6月27日、6月28日A5版)。昨天,石龙区多家单位先后组织近20名志愿者免费帮助摘瓜、运送。

昨天上午11点,记者来到黎广耀家的瓜地时,超市派来的两辆卡车停在地头,负责人正忙着组织人员过秤装车。“我们以每斤0.8元的价格购入,回去后每斤卖0.58元。第一车2000多斤西瓜半个小时就被抢购一空,这是第二车。”百盛购物商场负责人王可说,他们在报纸上和微信里看到黎家的西瓜滞销后,决定以“高买低卖”的方式帮助他。

由于辖区众多企业和单位都打电话订购西瓜,黎广耀一直在忙碌。临近中午12点,记者才和他说话。“两家养老院和五六家幼儿园都在等着呢,都是要500斤以上,要求中午送去。下午还得去水泥厂,人家要3000斤。”黎广耀开心地说。据悉,4万斤西瓜已经销售了一半左右。

全市乡村旅游扶贫创业培训班开班 120多位贫困村村民接受免费培训

□记者 王春生

本报讯 昨天上午,由市旅游局主办的2017年全市乡村旅游扶贫创业培训班在舞钢市二郎山景区开班。来自我市舞钢、鲁山、叶县、宝丰等地的120多位贫困村村民参加培训。

据市旅游局有关负责人介绍,此次被培训对象主要来自我市28个国家旅游局确定的建档立卡扶贫村的村民。两天的培训中,他们将免费接受文明旅游常识、接待礼仪和沟通

技巧、乡村旅游餐饮知识,农家乐食品卫生与安全等方面的培训。

在昨天上午的培训中,我市旅游界知名专家、河南城建学院旅游教研室主任、副教授孙亚辉率先讲授了《文明礼仪从我做起》等内容。

来自舞钢市杨庄乡吴庄村的马丽娜边听边记,她告诉记者,她今年35岁,在一家商务酒店打工。通过此次培训,她想多了解一些旅游创业方面的知识,为以后开办农家乐作准备。



放声歌唱

昨天上午,市区湛河公园彩虹桥上,市民伴着乐曲放声歌唱。湛河综合治理工程进入收尾阶段,湛河两岸绿树成荫、风景宜人,吸引了不少市民到此娱乐。本报记者 张鹏 摄

河南省平顶山市湛河区人民法院 公告

平顶山市东峰物资有限公司:

本院受理原告中国邮政储蓄银行股份有限公司平顶山市分行诉你与韩孟岐、曹建军金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票及(2017)豫0411民初1326号民事裁定书。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于举证期满后次日上午8时30分(遇法定节假日顺延)在本院第四审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

特此公告

2017年6月29日

河南省平顶山市湛河区人民法院 公告

平顶山市红润天和实业有限公司、梁青:

本院受理原告平顶山市市郊农村信用合作联社诉你们金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2017)豫0411民初431号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

2017年6月29日

平顶山市口腔医院 推出暑期优惠活动

暑期来临,平顶山学院第二附属医院(市口腔医院)推出暑期优惠诊疗活动。

7月1日—8月31日来院就诊的初诊患者:儿童口腔科优惠10%,特困家庭凭特困证明(每月限定20名)费用可减免30%,凡来院就诊儿童均可享受免费“涂氟防龋”优惠活动。

正畸科对在校学生减免20%治疗费用,治疗结束时免头颅侧位片费用,免费涂氟防龋;老年病科对60岁以上老人治疗费减免20%,医保患者在医保支付范围以外的个人支付部分,再减免20%,当年治疗费用累计满3000元,赠送价值300元洁牙卡一张。

地址:平顶山市新华区文园路9号
电话:0375-7665000

招聘发行员

因报纸发行需要,平顶山日报社发行部现面向社会招聘发行员。条件如下:

- 1.身心健康、品行端正、吃苦耐劳、热爱发行事业。
- 2.年龄在20岁至45岁之间,男女不限。

报名地址:平顶山日报社发行部
电话:0375-4965269 4962421